

# 玉米成熟了

走入富饶的江汉平原，我开始闻嗅著玉米成熟时所迸发的芬香。……

江南的六月天，正是初夏的起点，在风声与温煦的阳光里驰骋，江汉平野的苍郁，是翡翠的晶透。那夏风飘荡过葱葱的庄稼，是一首诱人的歌。

弯弯的一道溪涧，蜿蜒的乡野径路，连绵不绝的丘壑，随时都可以目睹到数不尽的玉米，密扎扎的亲昵在一起。从远处望过去，是一潭碧绿无边的春水在荡漾著，又却是绿波翻腾的海洋，留给生命与青春，是热与力的总汇。

在江汉平原的路旁，夕阳残照，向晚的野风扑面。我在那儿向路旁的摊贩，买了几个玉米，付了三块钱人民币，即刻剥开一层外皮，金闪闪的果肉，呈现在眼前。我吃著玉米，手儿还微烫著呢。心儿也温热了起来。……

黄金色彩的玉花，此时正与灿烂多变的夕阳互相比美，我提著一小袋子黄金，走在夕阳里。……

印象较为深刻的；却是在四川巫山小三峡，舟船在奇石嶙峋，峰回路转，眼前骤然的飞跃出一片翡翠的碧绿，在斜陡的山野间，欲与悠悠的江水，争艳掠美。那不就是玉米花么？头上雪白的花朵，也不就是欢迎远方客人的花串么？

六月天是玉米成熟的时节。我又瞧见庄稼汉脸庞上的笑靥绵绵。……

在贫寒的童年，永远拥著玉米成熟的欢笑。但一切都已远去，往事只能回味……。

• 莫河 • 写于2—3—05年



严承慧主席于30-4-05年宴待文学顾问王春煜教授  
旧雨新知餐叙一堂。左为严承慧、王春煜教授、莫河、  
黄孟文博士、烈浦。后左为苏才华、吴华、马宝汕、  
许福吉博士、何得美合摄。